

## 图片新闻



5月22日,公交总公司营运部联合安全部针对疫情防控以及安全运营情况进行专项检查。检查重点围绕各公司制度、方案执行情况、疫情防控档案整理、日常工作存在问题整改落实情况以及现场的安全运营状况。

公交总公司副经理武爱琴带领检查组先后检查了康巴什北区地下停车场、中心城区现场车辆运营情况,并召开了通报会议,对检查活动中存在的问题进行要求,强调各运营公司需进一步做好自查工作并进行及时整改落实。

营运部 李星报道

## 锡市公交公司召开5月份安全生产例会

**本报讯(锡市公司 李雪静)**5月22日,锡市公交公司运行部门组织召开5月份安全生产工作例会,会议由运行队分管经理刘杰主持,各线路运行队长、运行干事、调度员及全体驾驶员参加会议。为了不影响正常营运,保证每位驾驶员都能参会,会议分两次进行。

会上,运行队分管经理组织驾驶员观看了近期的事故案例,并带领大家认真分析了事故发生的原因、造成的损失及事故的处理结果。要求所有驾驶员在营运中要严格控制车速,安

全谨慎驾驶,随时注意车辆和行人的动态,对交通情况复杂的路段做出正确判断,把事故控制在萌芽中。

会上,传达了市政府下发的《关于切实做好全国“两会”期间安全生产工作的通知》,要求驾驶员严格执行“两会”期间安全生产工作文件精神,切实做好“两会”期间的安全生产工作,坚决防范各类安全生产事故发生,营造“两会”期间良好的公交运营环境。

会后,根据公安部交通管理局6月1日起在全国范围内开展的“一盔一带”安全守护行动,运行队分管经理要求各位驾驶员为了自身和乘客的生命安全,在驾驶公交车时一定要系好安全带,自觉遵守交通法律法规,摒弃交通陋习,安全文明出行。同时他还强调,作为公共交通企业,公交驾驶员所面对的道路、环境、运行线路及乘客等因素很多,容易影响驾驶员的情绪,造成情绪低落或烦躁,心理压力大等情况,为此,各位公交驾驶员要学会做好情绪管理,正确处理矛盾纠纷。

## 东胜区交管大队对公交交通运输安全管理进行指导

**本报讯(安全部 王跃刚)**5月15日,东胜交管大队副大队长王鑫一行三人深入天安公交总公司进行走访调研。公交总公司安全部部长薛少卿、东胜公司经理乔利军、东康公司经理乔云泽等人陪同。

王鑫副大队长传达了《关于开展道路运输安全大检查的通知》的有关精神,对公交车辆以及驾驶员安全

隐患排查提出了具体要求。安全部部长薛少卿对公司整体安全管理进行了详细介绍,并指出目前安全管理方面存在的问题以及急需交管大队予以协调解决的相关事宜。

会后,双方在如何预防驾驶员酒驾以及疲劳驾驶等方面达成了共识,并计划于6月份共同开展公交驾驶员早面签工作。



交管大队向公交总公司传达安全管理精神

## 东胜公司完成2020年安全责任状续签工作

**本报讯(东胜公司 高梦蕊)**自5月1日起,为了深化运营管理,清晰工作流程、明确各级人员工作职责,切实推进智能调度+人工运营相结合的管理模式,经公司经理会议研究决定,将东胜公司2020年度领导分工及人员岗位做出调整。5月5日,针对调整后的分工,东胜公司完成了2020年安全责任状续签工作。此次续签责任状,旨在落实《安全生产

网格化管理实施方案》,建立健全公司安全运营保障体系、强化安全生产奖惩考核制度,对安全生产工作目标进行层层分解,落实到具体,形成上下联动、各负其责、齐抓共管的网络格局,使公司的安全生产运营工作制度化、规范化、科学化,确保安全生产工作责任落实到位。

安全生产目标责任书的签订,进一步明确

了安全生产管理职责和要求,责任单位必须履行安全主体责任,切实加强领导,认真贯彻“安全第一,预防为主,综合治理”的方针,坚持“管部门必须管安全,管生产必须管安全,管业务必须管安全”的原则,实行安全生产一把手负责制,做到任务明确,责任到人,切实将安全管理责任制和各项安全防范措施落实到位,有效坚决遏制重、特大事故的发生。

### 天然气公司

#### 组织开展二季度应急救援演练

**本报讯(天然气公司 李忠)**天然气公司于2019年5月12日、19日分别组织全体职工开展第二季度应急救援演练。此次活动包括“防灾减灾”综合演练和自救与互救专项演练两个部分。演练主要涉及35kg灭火器的使用方法、防火面具的使用方法、心肺复苏、人工呼吸的正确急救方法及对站内重要部位电源、气源的断电、断气

操作演练。

演练后,公司经理曹利平对本次活动进行总结。曹经理强调,本次专项演练是为了让全体员工在面对突发安全事故时第一时间切断站内重点危险源,同时能正确使用灭火器,能正确做好自救和互救的应急救援工作,全力保障人身安全和公司财产安全,努力将事故损失降到最低。



员工正在进行心肺复苏的演练

### 阿康公司

#### 强化学习培训 提升业务素质

**本报讯(阿康公司 王乐)**为进一步提升公司行政人员,尤其是现场运行安全管理人员对车辆性能及故障处理等问题的认识,提高整体管理水平。5月23日,阿康公司利用周六全天组织全体行政人员,开展了天然气公车车辆机械知识培训,培训由公司经理张云主持。

学习期间,张云经理主要从日常维护的“三查四防五洁”,驾驶员及现场管理人员应掌握的检查内容及操作方法、常见故障及对应措施、常见紧急情况及处置方法、车辆维护及节油节气”五大知识点对大家进行了培训。通过图片和注解让每一个知识点更清晰易懂。

就拿“常见故障及对应措施”来说,张云经理讲到,要根据排气管冒烟故障诊断、转向故障诊断、发动机故障诊断、车辆噪声或声音异常故障诊断、车辆抖动故障诊断、车辆常见非故障诊断几项进行分解,对每一组诊断情况找出关键问题,并细化描述产生故障时可能出现的各种情况,最后列出最佳的处理措施。

参训人员表示,此次培训,加深了对公交车运营及维护、故障问题处理、维修保养等知识的理解,极大的提高了大家在日常运行安全管理过程中处理各种故障问题的能力。在今后的工作中要将今天的培训知识学以致用,更好的服务市民出行需求。

### 东康公司

#### 开展“安全生产”宣传活动

**本报讯(东康公司 韩杰)**为认真做好公司安全生产宣传工作,着力提升全员安全意识,确保公司整体安全生产工作平稳有序推进,东康公司于2020年5月21日组织行政管理人员分别在欢乐谷始发站站牌处和火车西站停车场处的醒目位置张贴“安全第一”的宣传标语警示牌,以便在发车运行时让驾驶员认识到“安全第一”的重要性。

“安全第一”宣传标语警示牌采用醒目的“红底黄字”格式。通过格外显眼的安全宣传标语大字,让驾驶员从“被迫看到→我要想到→主动做到”,逐步转变驾驶员对待安全生产的态度和观念,以“耳濡目染、潜移默化”的方式,不断强化驾驶员的安全行车意识,树立“安全第一”的安全管控理念,有效预防安全生产事故的发生。

### 简讯

5月3日,交警大队到苏家渠场站例行安全检查。检查人员详细询问维修场站安全管理情况以及公交车辆一养、保养周期,并对现场维修车辆进行查看。同时,强调要做好公交车辆的日常维修和保养工作,要严格按照操作规定进行维修作业。

服务公司 王静报道